



سوال

(592) خلع کے ایک طلاق شمار ہونے اور اس میں لفظ طلاق اور نیت کا حکم

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا خلع تین طلاقوں میں سے ایک طلاق شمار ہوگی؟ کیا اس کے لیے شرط ہے کہ یہ لفظ طلاق اور اس کی نیت کے بغیر ہو؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

اس مسئلے میں سلف و خلف میں اختلاف کافی مشہور ہے۔

پہلا قول: امام احمد رحمۃ اللہ علیہ اور ان کے شاگردوں کا ظاہر مذہب یہ ہے کہ خلع فرقت بانہ اور فسخ نکاح ہے اگر کوئی دس مرتبہ بھی اپنی بیوی کو خلع دے تو تین طلاقوں میں سے کوئی طلاق نہ ہوگی بلکہ مرد کو اس سے پہلے کہ وہ عورت کے علاوہ کسی اور شخص سے شادی کرے اس سے عقد جدید کرنے کا حق ہوگا۔ امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ کے دو قولوں میں سے ایک قول یہ ہے اور ان کے شاگردوں میں سے ایک جماعت نے بھی اسی موقف کو اختیار کیا ہے اور یہی قول ہے، جمہور فقہائے حدیث کا جیسے کہ اسحاق بن راہویہ رحمۃ اللہ علیہ، ابو ثور رحمۃ اللہ علیہ، داؤد بن منذر رحمۃ اللہ علیہ، ابن خزیمہ رحمۃ اللہ علیہ، ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور ان کے شاگردوں طاؤس رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور عکرمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بھی یہ قول ثابت ہے۔

دوسرا قول: یہ ہے کہ خلع طلاق بانہ ہے اور تین طلاقوں سے شمار ہوگا۔ سلف میں سے اکثر کا یہی قول ہے امام ابو حنیفہ رحمۃ اللہ علیہ مالک اور شافعی رحمۃ اللہ علیہ کا ان کے آخری قول کے مطابق بھی ان کا یہی مذہب ہے اور یہ بھی کہا جاتا ہے کہ امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ کا یہ نیا موقف ہے امام احمد رحمۃ اللہ علیہ سے بھی ایک دوسری روایت کے مطابق یہی قول مروی ہے عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور ابن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بھی یہی قول منقول ہے لیکن امام احمد اور دیگر علم حدیث کے آئمہ مثلاً ابن منذر رحمۃ اللہ علیہ، ابن خزیمہ رحمۃ اللہ علیہ، بیہقی رحمۃ اللہ علیہ اور دیگر علماء نے مذکورہ صحابہ کرام رضوان اللہ عنہم اجمعین سے اس قول کے مروی ہونے کو ضعیف قرار دیا ہے انھوں نے صرف ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس قول "بلاشبہ خلع فسخ نکاح ہے طلاق نہیں" کو ہی صحیح قرار دیا ہے۔

رہے امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ وغیرہ تو انھوں نے کہا ہے کہ ہم اس شخص کے حالات سے واقف نہیں جس نے عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے یہ موقف بیان کیا ہے کہ کیا یہ صحابہ کرام رضوان اللہ عنہم اجمعین سے منقول ہے؟ بلکہ انھوں نے اس بات کا اعتراف کیا ہے کہ وہ اس کی صحت سے واقف نہیں ہیں۔ اور اہل علم میں سے کسی کو نہیں جانتا جس نے صحابہ کرام رضوان اللہ عنہم اجمعین سے اس موقف کے منقول ہونے کو صحیح قرار دیا ہو کہ خلع طلاق بانہ ہے تین طلاقوں میں شمار ہوگی بلکہ ان کے نزدیک عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ

